

六大数据库撑起“数字郑州”

实现农村“光纤到村”的网络覆盖能力

信息
城市

实施宽带提速工程实现“光纤到村”

城市网络将建设形成布局合理、资源共享、互联互通、安全可靠的网络基础设施体系。将加强网络基础设施建设,实施宽带提速工程,实现农村“光纤到村”,城镇“百兆到户、千兆进楼、百万兆出口”的网络覆盖能力。将推动IPv6、第四代移动通信(4G)、下一代互联网等技术的研发和应用,建设互联网区域交换中心。还将实施物联网推进工程,推动传感网与通信网、互联网和广播电视网等网络基础设施融合。

网络覆盖以后,还将加强信息安全基础设施建设,建立和完善信息安全监控体系,完善网络与信息安全监控预警、防控、应急响应和处置以及灾难备份恢复系统,推进信息安全风险评估工作。

构建全市信息资源目录体系与交换体系

通过数据库的建设,将构建全市信息资源目录体系与交换体系,为跨部门信息共享和业务协同提供技术支持。结合信息管理特征,优化职能分割和功能划分,构建合理的信息资源共享和分享机制,加快实现网络和信息等资源的互联共享。通过这些工程的实施,将最终实现与数字河南、数字中国的有效对接。

发展面向消费者的新型电子商务消费模式

加快信息应用系统建设,以资源整合、信息共享、互联互通为重点,加快电子政务建设。建设政务信息资源目录体系,大力实施电子政务畅通工程,完善各级政府门户网站,建设跨部门电子政务数据中心和业务协同办公平台。推进各级政府和政府部门间主要业务信息化,实现网上受理和跨部门并联审批。

不仅是电子政务的建设,今后还将以企业为主体,推动行业龙头企业、重点批发市场全面开展电子商务应用,大力发展面向消费者的新型电子商务消费模式。引导第三方机构建设安全、快捷、方便的在线支付服务平台,推广使用银行卡、网上银行等在线支付工具,完善中小企业电子商务和应用服务体系。

今后将组建行业信息化创新联盟

大力推进信息技术与产业的深度融合,促进信息技术向国民经济各个环节渗透,提高传统产业的信息化水平,不断增强产业发展的核心竞争力。

今后将促进工业与信息化融合,支持行业龙头企业联合高校、科研院所以及软件服务企业,组建行业信息化创新联盟;促进服务业与信息化融合,积极追踪国际先进信息技术,加快运用信息化手段改造提升服务业发展水平;促进农业与信息化融合,运用信息技术的最新成果,加速改造传统农业,全面提升农业生产管理、农产品营销、农业科技的信息化水平,促进农业持续、稳定、高效发展。

中牟县: 区位优势带来“天赐良机”



中牟县委书记杨福平

“在中牟居住,去郑州上班,到开封游玩。”随着郑州新区定位明确,中牟区位优势凸显,中牟发展将迎来“天赐良机”。

“郑州新区现在面积覆盖1800多平方公里,其中中牟县占有1400多平方公里,中牟占郑州新区规划面积的近80%,是郑州新区的主要空间区域和发展的重中之重。”中牟县委书记杨福平这样为中牟定位。

杨福平说,学习了连书记的报告、赵市长的说明,感觉到四个符合:一是符合了科学发展观,二是符合中央全会和省委会的精神,三是符合创先争优的要求,四是符合郑州的实际。具有操作性,令人鼓舞,令人振奋,也使我们今后五年郑州的发展充满信心。

未来五年,建设郑州市现代化新城区的具体布局是“中部作为城市,南部发展农业,北部发展旅游业”,对中牟县来讲,这个指向非常明确,中牟县在下一步发展中要树立大规划意识、责任意识、服务意识和大局意识,在发展中进一步高标准规划、优化环境,主动融入郑东新区的建设,实现发展的新突破。

新郑市: 宜居文化名城,打造郑州副中心



新郑市委书记吴忠华

“我们现在的思路很清晰,目标很明确,而且信心很强。”新郑市委书记吴忠华说,他们将把新郑打造成郑州的副中心、省级历史文化名城,着力打造郑州南部经济核心支点,建成华夏民族寻根拜祖的宜居文化名城,“我们还要把龙湖建成集教育培训、商业服务、交通转换和休闲居住为一体的宜居教育新城。”

让所有的孩子都免费读12年书

说起新郑的民生工作,吴忠华很自豪:“我们努力实现的‘十个所有’工作,就包括让所有的孩子免费读高中,将义务教育从9年拉长到12年,提升新郑新一代市民的教育水平,我们付出了巨大的努力,这个目标今年开始就要逐步实现,要在3年内免除市内6所普通高中学生的学费,下一步,条件成熟了,将再推行免费的学前教育。”

吴忠华所说的“十个所有”,就是他们承诺的惠及民生的十件大事。“我们要通过坚持不懈的努力,让所有的基本农田实现旱涝保收、增产高效,所有孩子都能接受12年的免费教育,所有有劳动能力的人员实现创业就业、社保统筹,所有村吃水安全、环境卫生,所有村通上柏油路和公交车,所有60岁以上老人享受免费乘车、老有所养,所有城乡居民住房宽敞、安居乐业,所有居民享受城乡新型医保、大病救助,所有弱势群体得到及时救济、应保尽保,所有社会公益事业都有专管队伍、社会和谐,提升人民群众的幸福指数”。

晒晒致富新政的十大工程

对于新郑的未来,吴忠华说,他们已经准备全面实施“十大工程富新郑”行动计划,切实抓好中心城区新区建设工程、南龙湖宜居教育园区建设工程、新港产业集聚区建设工程、煤炭循环经济产业园建设工程、郑新快速通道建设工程、高效农业示范园建设工程、合村并城(镇)建设工程、黄帝故里景区扩建工程、具茨山国家森林公园建设工程、社会管理创新工程。希望通过这十大工程,提升县域经济基本竞争力。